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Instrucoes

iif Confira o nimero que vocé obteve no ato da %4 co N cu Rso

inscricdo com o que esta indicado no cartdo- -
resposta. Epagri PUBLICO

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
da folha de resposta e do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara esse caderno de prova,
um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura e uma folha de

resposta identificada com um cddigo alfanumérico.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

. 50 Objetivas
ﬁ 29 de janeiro Z 01 Redaciio
@ 15 as 19h 9 4h de duracao*
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Lingua Portuguesa 10 questdes
1 —

Texto 1

Taxa de desemprego fica em 8,3% no trimestre até
outubro, afirma IBGE

A taxa de desocupacdo no Brasil ficou em 8,3% no tri-
mestre movel terminado em outubro, de acordo com
os dados mensais da Pesquisa Nacional por Amostra
de Domicilios Continua (Pnad Continua) divulgados
na manha desta quarta-feira (30) pelo Instituto Bra-
sileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). O resultado
ficou abaixo da mediana de 8,5% das expectativas na
pesquisa do Projecdes Broadcast, cujo intervalo ia de
8,4% a 8,7%.

Em igual periodo de 2021, a taxa de desemprego
medida pela Pnad Continua estava em 12,1%. No
terceiro trimestre, encerrado em setembro, a taxa de
desocupacao estava em 8,7%.

A renda média real do trabalhador foi de R$ 2.754 no
trimestre movel encerrado em outubro. O resultado
representa alta de 4,7% em relacao a igual trimestre
movel de 2021. A massa de renda real habitual paga
aos ocupados somou R$ 269,5 bilhdes no periodo de
agosto a outubro, alta de 11,5% ante igual periodo do
ano passado.

A taxa de desemprego ficou estatisticamente estavel
em 21 das 27 unidades da Federacdo na passagem do
segundo trimestre de 2022 para o terceiro trimestre,
segundo os dados da Pesquisa Nacional por Amostra
de Domicilios Continua (Pnad Continua) divulgados
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE). O resultado significa que a oscilacao ficou den-
tro da margem de erro da pesquisa.

As menores taxas ocorreram em Rondoénia (3,9%),
Mato Grosso (3,8%) e Santa Catarina (3,8%). Na média
nacional, a taxa de desemprego desceu de 9,3% no
segundo trimestre para 8,7% no terceiro trimestre
deste ano. Em Sao Paulo, o resultado diminuiu de 9,2%
para 8,6%, movimento considerado estavel dentro da
margem de erro.

Disponivel em: https://epocanegocios.globo.com/economia/
noticia/2022/11/taxa-de-desemprego-fica-estavel-em-21-das-27-u-
nidades-da-federacao-no-3-tri.ghtml. Acesso em: 05 de dez. 2022.
Publicado em 30 de nov. 2022. Fragmento adaptado.

cdd. vaga: (56)

1. Considerando o texto 1, é correto o que se afirma
em:

a. O No trimestre mével terminado em outubro
de 2022, Santa Catarina apresentou uma das
menores taxas de desemprego, ficando atras
apenas de Ronddnia e Mato Grosso.

b. O Nas 27 unidades da Federacéo, estatistica-
mente a taxa de desemprego diminuiu forte-
mente na passagem do segundo para o terceiro
trimestre de 2022.

c. O No periodo de outubro de 2021 a outubro de
2022, houve aumento significativo de empre-
gados, mas a renda média real do trabalhador
ficou menor.

d. De acordo com dados divulgados pelo IBGE,

a taxa de desemprego no Brasil apresentou
decréscimo de 3,8% no periodo de outubro de
2021 a outubro de 2022.

e. 0 A massade renda real habitual paga aos ocupa-
dos no periodo de agosto a outubro de 2021 foi
de 230,5 bilhdes de reais, o que corresponde a
11,5% menos do que foi pago em igual periodo
de 2022.

2. Assinale a frase retirada do texto 1 na qual a coesao
é feita por meio de um pronome relativo.

a. O “Oresultado significa que a oscilacao ficou
dentro da margem de erro da pesquisa.’

b. “O resultado ficou abaixo da mediana de 8,5%
das expectativas na pesquisa do Projecoes
Broadcast, cujo intervalo ia de 8,4% a 8,7%."

c¢. O “A massa de renda real habitual paga aos ocu-
pados somou RS 269,5 bilhdes no periodo de
agosto a outubro, alta de 11,5% ante igual
periodo do ano passado.”

d. O “Namédia nacional, a taxa de desemprego des-
ceu de 9,3% no segundo trimestre para 8,7% no
terceiro trimestre deste ano.”

e. J “Em S&o Paulo, o resultado diminuiu de 9,2%
para 8,6%, movimento considerado estavel
dentro da margem de erro.”
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3. Otexto 1 caracteriza-se como tipologia:

a. expositiva (exposicao): apresenta um conceito,
uma ideia, ou informa sobre algo.

b. O injuntiva (injuncdo): ensina ou instrui sobre
algo com o objetivo de levar a uma agao.

c. O descritiva (descricdo): descreve uma pessoa,
um objeto, um local, um acontecimento.

d. O dissertativa (dissertacéo): defende uma ideia e
expde uma opinidao através de argumentos.

e. O narrativa (narracéo): conta uma historia,
incluindo tempo, espacgo e personagens
envolvidos.

4. Assinale a frase em que ocorre uma relagdo de
causa e efeito.

a. O Tinham que construir estadios de futebol num
pais onde ninguém joga futebol.

b. O Pessoal, se alguém quiser mais alguma informa-
¢ao, fique a vontade para perguntar.

¢. O Mas me conforta a ideia de que possam se
reproduzir nos rios e de que alguém os pesque
para se alimentar.

d. Visto que ainda chove forte em toda a regiéo,
o trecho da BR-376, onde houve deslizamento
terra, continua interditado.

e. 0 Durante o tempo em que permaneceu na
diocese de Mira, o bispo ja fazia doagdes aos
pobres.

5. Assinale a frase com predicado verbo-nominal e
predicativo do objeto direto.

a. O Diga aos vendedores que eles foram muito
competentes e que superaram a meta previa-
mente estabelecida.

b. 0 Parece que o diretor do hospital est4 final-
mente decidido a investir na ampliacdo do
ambulatério central.

C Apesar dos processos e condenacdes por cor-
rupcao e lavagem de dinheiro, elegeram-no
deputado federal para um quarto mandato.

d. O O heréi e sua facanha de salvar a crianca afo-
gada estavam nas pdginas de todos os jornais e
nas redes sociais.

e. O Fique certo, nobre colega deputado, que entre
mim e o prefeito ndo existem nem existirdo
questdes e desavencas pessoais.

Pagina 4
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6. Assinale a alternativa em que o “se” é pronome
apassivador.

a. [J Para realizar uma copa do mundo de futebol,
confia-se no que o pais sede prometeu e vai
fazer.

b. O Depois de brigar com o cachorro da vizinha,

o filhote do gato ficou se lambendo durante
alguns minutos, deitado na calcada.

c. @ Ontem combinamos que, se nao chover nova-
mente, faremos uma confraternizagdo no pro-
ximo domingo.

d. O Desconfiado de que tinha sido enganado, foi
até o caixa da loja verificar se a nota fiscal fora
preenchida corretamente.

e. Assim que os passageiros desembarcaram no
aeroporto de Madri, iniciaram-se as revistas em
todas as bagagens.

7. Assinale a alternativa correta quanto a regéncia
nominal e verbal.

a. No inicio da reunido, dirigiu a palavra a vice-
-presidente da fundacao e relacionou os pro-
dutos de que precisara para concluir o experi-
mento clinico.

b. O Osjogadores da Coreia chegaram no Catar
confiantes de seu potencial, mas perderam do
Brasil por 4 x 1 e sairam do estadio as pressas,
sem dar entrevistas a televisao de seu pais.

c¢. O De acordo com o relatério técnico do corpo de
bombeiros, as necessidades que se referem sao
urgentes e, por isso, serao providenciadas hoje
a tarde.

d. O Aregata de remo que assisti, de quarta a sexta-
-feira, revelou grandes valores os quais muito se
pode esperar nas competicdes internacionais.

e. O “Saber avaliar as oportunidades, implica em
habilitar-se a ter sucesso na vida” - disse o
palestrante aqueles que lhe ouviam.



Empresa de Pesquisa Agropecudria e Extensdo Rural de Santa Catarina (EPAGRI)

Concurso Publico ¢ Edital 001/2022

S506 Agente de Apoio a Pesquisa e Extensdo Rural - Estatistico

8. Assinale a alternativa correta quanto a pontuacao.

a. J O presidente da Camara Arthur Lira (PP-AL), disse
ter“tempo exiguo” para tratar do tema no Con-
gresso, e defendeu o uso das emendas de relator.

b. O Sao Nicolau faleceu no ano de 324, e apés a sua
morte a cada ano ha o costume de deixar doces
e guloseimas em botas para alegrar as criangas.

c. O Data venia caro amigo, concordo com muito do
que esta colocado, mas se o deputado do teu
partido esta falando mal ja comeco a duvidar
de tudo.

d. O César, bissexual convicto punha um manto
vermelho, montava seu cavalo branco e assim
paramentado ia para a frente da batalha,
pedindo aos soldados veteranos que ferissem
os jovens soldados.

e. Anteriormente, a ceriménia estava prevista
para ocorrer no teatro Pedro Calmon, que fica
no Quartel General do Exército, no Setor Militar
Urbano de Brasilia.

9. Assinale a frase correta quanto a concordancia
verbal.

a. Mal se distinguiam, em meio ao nevoeiro, 0s
carros e caminhdes acidentados.

b. O Se as coisas continuarem desse jeito, irdo haver
muitas decepg¢des em futuro préoximo.

¢. O No dia seguinte, tu disse: - Nunca se viu por
aqui tantos peregrinos como neste ano.

d. O Sabe-se que existe, nesse ecossistema, muitos
animais e passaros exoticos.

e. [J Neste més de outubro estio fazendo dez anos
que nés viemos morar aqui em Florianépolis.

10. Assinale a frase em que os verbos estao de acordo
com as normas da lingua padrao.

a. [J Seele querer um salario maior, dize a ele que
devem haver outros interessados no emprego.
Assim que fizer o teste, sabera se ha frutas e
legumes contaminados.
Quando veres as andorinhas voltando, saiba
que o verdo este préximo.
Se nao concordas com o que lhe digo, propo-
nha uma alternativa ou traze o meu saxofone
de volta.
e. 0 No dia em que meu pai obter as certidoes
negativas, trazera os demais documen-
tos necessarios para que se dé entrada da
usucapiao.

b.

K]

o O

cdd. vaga: (56)

Raciocinio Logico e Matematico 5 questoes

11. Considere a equacdo x> - 15x + ¢ = 0.

Se uma das raizes desta equacao é o dobro da outra,
entdo o valor de c é:

Menor que 34.

Maior que 34 e menor que 39.
Maior que 39 e menor que 44.
Maior que 44 e menor que 49.
Maior que 49.

Pongoow
KO0OOo0Oo

12. Um grupo de pessoas janta junto e divide o valor
da refeicao. Se cada um paga R$ 32 sobram RS 15, e se
cada um paga RS 25 faltam R$ 111.

Logo, o numero de pessoas no referido grupo é:

a. O Menorouiguala17.

b. Maior que 17 e menor ou igual a 19.
c. O Maior que 19 e menor ou igual a 21.
d. O Maior que 21 e menor ou igual a 24.
e. O Maior que 24.

13. Dois carros serdo sorteados entre 80 pessoas, das
quais 30% nao sabem dirigir. Cada pessoa s6 pode ser
sorteada uma vez.

Logo, a probabilidade de as duas pessoas sorteadas
saberem dirigir é:

a. J Menor que 47%.
b. O Maior que 47% e menor que 48%.
C. Maior que 48% e menor que 49%.
d. 0 Maior que 49% e menor que 50%.
e. J Maior que 50%.

14. Um numero foi dividido em trés partes proporcio-
nais a 2, 6 e 8, de maneira que a soma das duas meno-
res partes é igual a 440.

Logo, esse numero é:

Menor que 700.

Maior que 700 e menor que 800.
Maior que 800 e menor que 900.
Maior que 900 e menor que 1000.
Maior que 1000.

Pongoow
OxO0o0o
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15. Em uma escola, 20% dos alunos sabem inglés.

Se 3 entre cada 8 alunos que nao sabem inglés apren-
derem inglés, a escola terd 610 alunos que sabem
inglés.

Portanto, o numero total de alunos nesta escola é:

Menor que 1150.

Maior que 1150 e menor que 1200.
Maior que 1200 e menor que 1250.
Maior que 1250 e menor que 1300.
Maior que 1300.

Pongow
O0orOo0Oo

Informatica 5 questdes

16. A técnica aplicada em uma CPU, com o objetivo
de aumentar o desempenho, buscando fazer para-
lelismo em nivel de instrucéo, dividindo a tarefa em
varios estagios, executando as tarefas em paralelo,
uma em cada passo, recebe o nome de:

pipeline.
overclock.
override.
threading.
fetching.

Pongow
O000®

17. No Windows 10, temos a opg¢ao de configurar
acoes de recuperacao, quando um servico falha.

Assinale a alternativa que indica corretamente as
opgoes de configuracdo que podemos selecionar caso
um servico falhe, seja na primeira falha, sequnda falha
ou em falhas posteriores.

a. O reiniciar o servico - desligar o computador -
executar um programa - reiniciar o computador

b. O reiniciar o servico - parar o servico - desligar o

computador - exibir mensagem

c¢. O Nao executar nenhuma acéo - parar o servico -
executar um programa - desligar o computador

O Na&o executar nenhuma acéo - reiniciar o

servico « executar um programa - desligar o

computador

e. Nao executar nenhuma acgao - reiniciar o
servico » executar um programa - reiniciar o
computador

Pagina 6
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18. A combinacao de teclas necessarias para habilitar
a caixa de digitacao por voz no Google Documentos
(editor de texto do Google Workspace) é:

a. [ CTRL+SHIFT+D
b. O CTRL+ SHIFT+)J
C. CTRL + SHIFT +S
d. O CTRL+SHIFT+T
e. [ CTRL+SHIFT+V

19. No Google Chrome os dados armazenados no
storage, na forma de chave (key) - valor (value), per-
manecerdao armazenados, mesmo apoés fechar o brow-
ser, se estiverem registrados em:

WebDB.

web SQL.
indexedDB.
local storage.
session storage.

®Pongow
OxO0o0Oo

20. Considere os dados referentes aos dois arrays
apresentados na figura abaixo:

J A B

1 |Array 1 Array 2

2 5 9
3 3 5
4 7 7

Aplicando a seguinte férmula:
B =SOMAXMY2(A2:A4;B2:B4)
O resultado sera:

10.
20.
30.
40.
80.

Pongoow
O00x®0O
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Conhecimentos Especificos 30 questoes
. _____________________________________________________________________|

21. Em um estudo para lancamento de um medica-
mento veterinario, uma populagao de 55.000 caes foi
dividida em faixas de pesos conforme mostra a tabela
a seqguir.

Um levantamento estatistico sera efetuado por amos-
tragem, sorteando-se aleatoriamente 15, 25,10 e 5
caes que se encontram, respectivamente, nas faixas de
pesos 1,2,3e4.

Faixas de peso (kg) Qtd. de caes

1 peso <5 15.000
2 5<peso<10 25.000
3 10 < peso < 20 10.000
4 peso > 20 5.000
Total 55.000

Considerando a situacao apresentada, a amostra de
caes envolvida no estudo caracteriza-se como uma
amostragem aleatoria:

estratificada.

por conglomerados.
simples com reposicao.
simples sem reposicao.
sistematica.

Pongow
0000

22. Amostragem probabilistica tem seu uso principal-
mente quando se busca uma amostra na qual todos
os respondentes do universo tenham probabilidade
superior a zero de serem selecionados na amostra, e
por ventura, responder seu questiondrio de pesquisa.

Sao consideradas amostragens probabilisticas:

1. Amostragem estratificada.
2. Amostragem por conglomerados.
3. Amostragem sistematica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pon oo
ROOOoOo
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23. Com relagao a linguagem de programacao R,
temos uma funcao que serve para a elaboracdo de
graficos de barras.

Assinale a alternativa que apresenta a funcdo correta
para este propdsito.

O pie()
O barr()
O plot()
barplot ()
O graphic()

Pop o

24, Dado o quadro de ANOVA a seguir:

Fonte de variacao Graus' Soma’ Média* Feiaiaco
Modelo (entre grupos) 2 80
Erro (dentro de cada grupo) 27 60
Total 29 140

" Graus de liberdade % Soma dos quadrados * Média dos quadrados

Assinale a alternativa que indica o valor mais préximo
dO Fcalculado-

Fcalculado = 0,06
Fcalculado = 2,27
Fcalculado = 4,8
Fcalculado =12
Fcalculado =18

Pongow
ROOooOo

25. Alinguagem R é uma das linguagens utilizadas
por usuarios que trabalham com anélise de dados.

Assinale a alternativa que apresenta somente funcoes
utilizadas na linguagem R.

a. O var() « plot() « typein() - variasum()

b. O type() « summary() « vetor() « sum()

C. class() « summary() « typeof() « var()

d. O goto() - constructor() - quant() - type()

e. [ function() - variasum() - atributh() « mean()

26. Dados os conjuntos a seguir, referentes as idades
de uma determinada espécie animal:

W A={2,5,8,11,14}eB={2,8,14}

Assinale a alternativa que indica o valor mais pro-
ximo da variancia entre as idades dos dois conjuntos
combinados.

8,5

13,2
10,2
15,8
20,3

Pongow
ROOoOoOo
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27. Considerando o poset representado na figura a
seguir:

Xe  Xo
X7 Xs
Xa Xs
X2 X3
Xi

Assinale a alternativa que indica, respectivamente,
0 supremo e o infimo de Xz, X4 e X.

supremo ={Xe } « infimo ={ X3 }
supremo ={ X7}« infimo ={ X2}
supremo ={ Xs }+infimo ={ X1}
supremo ={ X7, Xs } « infimo ={ X2, X1}
supremo ={ Xs, Xo} « infimo ={ X1}

Pon g
O00x O

28. Analise a frase abaixo sobre o conceito estatistico
de confundimento:

O efeito aparente da exposicdo de interesse

é ....(1).....porque o efeito de fatores ....(2).....a
associagao é .....(3).....tomado como o efeito real
da exposicao.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas numeradas do texto.

a. O (1) distorcido « (2) internos -
(3) equivocadamente

b. O (1) reconhecido - (2) internos -
(3) equivocadamente

C. (1) distorcido « (2) externos «
(3) equivocadamente

d. O (1) distorcido - (2) externos «
(3) corretamente

e. J (1) reconhecido - (2) externos »
(3) corretamente

Pagina 8
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29. Dada uma reta que relaciona duas variaveis, X e Y,
a sua ordenada na origem e a sua inclinagao sao dadas
respectivamente pelas expressoes:

a=Y-pX . B= n2XY _ZX‘ZZY‘
"3 -(Xx)
A tabela a seguir traz os dados relativos a quantidade

de fertilizante utilizada, em kg, e a quantidade de
feijao, em toneladas, produzida em uma certa regido.

fertilizante 10 20 30 40 50
feijao 30 35 45 50 65

Considerando que as varidveis apresentam uma rela-
cao linear entre si, calcule qual é o valor mais préoximo
da projecdo da quantidade de feijdo produzida em
toneladas, caso sejam utilizados 42 kg de fertilizante.

55,20
O 57,75
58,15
O 59,25
O 60,00

©Poon o
(]

30. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) quanto aos Modelos Mistos Estatisticos.

() Sao modelos caracterizados por conter efeitos
aleatérios e efeitos fixos.

() Sao usados para conjuntos de dados com
estrutura multinivel, ou seja, para analise de
dados com estrutura hierarquica.

() Podem existir em casos onde existem
somente efeitos aleatérios nas variaveis predi-
toras do modelo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.v.v
b.M V-.V-F
¢ O V.F.v
d O F.v.v
e.d F.V-F
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31. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) considerando o teste de hipoteses.

() Ahipotese nulaH e a hipotese alternativa H,
sao mutuamente exclusivas.

() Emum teste de hipoteses, a hipdtese nulaH
é a hipotese assumida como verdadeira para a
construgao do teste.

() Emum teste de hipoteses, podemos ter dois
tipos de erro: tipo | — no caso de aceitar a
hipétese nula H quando ela é verdadeira e
tipo Il - nao rejeitar a hipotese alternativa H,
quando ela é falsa.

() Considerando a como o nivel de significancia
de um teste de hipéteses, podemos dizer que
seu valor é constante e igual a 5%.

() Ograude precisao de um teste de hipdteses
varia conforme o tamanho da amostra.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.V:.V-F-F
b.M V:V.F-F-V
c¢. O V<F«F+F.V
d. O FeFeV:F.V
e.d F+«F«F.V-.F

32. O coeficiente de determinacdo R? é uma medida
estatistica de quanto estdo préximos os dados da
linha de regresséo ajustada. Ele também é conhecido
como o coeficiente de determinacdo ou o coeficiente
de determinacdo multipla para a regressdo multipla.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e as
falsas ( F ) a respeito do coeficiente de determinacao R

() OR?esta sempre entre os valoresOe 1.

() OR?pode atingir valores de -1 a 1, depen-
dendo da forca da correlacao entre as variaveis.

() Seaumentarmos o numero de variaveis inde-
pendentes, o coeficiente R? pode aumentar ou
permanecer igual, mas nunca decrescer.

() OR?indicaa porcentagem em que a variacao
explicada pela regressao representa da varia-
¢ao total.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.™d V.F.v.V
b.O V-F-F-F
c¢ O F.VeVeV
d O F.V.V.F
e.d F-F.V.V

cdd. vaga: (56)

33. Analise as afirmativas abaixo considerando a esta-
tistica do Teste F.

1. Se o efeito do fator for significativo, e os niveis
desse fator forem quantitativos, podem-se
decompor os graus de liberdade dos trata-
mentos em regressao linear, quadratica e
cubica desde que a relagao seja linear.

2. Se o efeito do fator for significativo, e os niveis
desse fator forem qualitativos, podem-se
decompor os graus de liberdade dos trata-
mentos em regressao linear e quadratica e
cubica desde que a relagao seja linear.

3. Os graus de liberdade podem ser decompos-
tos em regressao linear, quadratica e cubica
somente se o efeito do fator ndo for significa-
tivo e os niveis desse fator forem quantitativos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. E correta apenas a afirmativa 1.
b. O E correta apenas a afirmativa 2.
c. O E correta apenas a afirmativa 3.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

34. Analise a tabela abaixo:

A 1 3 4 6 8 9 11 14
B 1 2 4 4 5 7 8 9

Assinale a alternativa que indica corretamente o coe-
ficiente de correlagdo linear entre as varidveis A e B
apresentadas.

0,65
0,73
0,82
0,87
0,98

Pongow
KOOOoOo

35. Com relagao aos comandos utilizados na lingua-
gem de programacao R, assinale a alternativa que
apresenta o comando que mostra qual o diretério de
trabalho o R est4 utilizando.

filter()
select()
getwd()
setwd()
read_fwf()

Pongow
O0orOo0Oo
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36. Seja X o vetor de médias estimado e S a matriz de
covariancia estimada do vetor de dados X sob controle
do vetor médio do processo.

Assinale a alternativa que contém a expressao esta-
tistica utilizada como base para o grafico de controle
T? de Hotelling.

a.d T’=-XS"(n-X)

b.O0 T° n-(x-x)'s™

37. Em um conjunto de dados formado por quatro
variaveis foi realizado um estudo de andlise fatorial.

A tabela a seguir apresenta as cargas fatoriais correspon-
dentes a essas varidveis e as respectivas comunalidades.

Cargas Fatoriais (y)

Variaveis y1 Y2 Comunalidades
1 0,5 0,1 G
2 0,7 0,2 C
3 0,5 0,1 G
4 0,2 0,7 Ca

Restringindo-se aos dois primeiros fatores:

As comunalidades Ci e C2 sdo iguais.
As comunalidades Ci e Gz sdo iguais.
As comunalidades Cz e G sdo iguais.
As comunalidades Cz e Ca sdo iguais.
Nenhuma das comunalidades sao iguais

Pongow
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38. A analise multivariada é um conjunto de técnicas
estatisticas que tratam dos dados correspondentes as
medidas de muitas varidveis simultaneamente. Basi-
camente, a Analise Multivariada consiste no estudo
estatistico dos problemas relacionados com inferéncias
sobre médias multivariadas; analise da estrutura de
covariancia de uma matriz de dados e técnicas de reco-
nhecimento de padrao, classificacao e agrupamento.

Analise as afirmativas abaixo sobre a analise
multivariada.

1. O critério varimax, na analise fatorial, € um
método de rotacdo fatorial ortogonal que
minimiza o nimero de varidveis que tém altas
cargas em um fator, simplificando a interpre-
tacédo dos fatores.

2. O principio da anélise de correlacdo candnica
busca identificar e quantificar a associacdo
entre dois conjuntos de varidveis, desen-
volvendo uma combinacao linear de cada
conjunto de variaveis, dependentes e inde-
pendentes, com o objetivo de maximizar a
correlacdo entre os dois conjuntos.

3. Um dos objetivos da analise discriminante
é estabelecer o nimero e a composicao da
dimensao da discriminacgédo entre os gru-
pos formados pelo conjunto de variaveis
independentes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. [ E correta apenas a afirmativa 2.

b. 0 Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c¢. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

39. Em um estudo, temos uma variavel aleatoria
representada pela letra Y, a qual possui a funcao de
probabilidade p(Y) representada a seguir:

Y 0,5 3 6 4 4
p(Y) 0,1 0,15 c 0,25 0,2

Considerando que c é uma constante, assinale a alter-
nativa que apresenta o valor correto da variancia de .

1,7
35
13,5
15,9
19,5

Pongow
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40. O objetivo principal para a aplicacdo da andlise
discriminante é classificar novos casos dentro dos
grupos estudados. Para a classificacdo, podem ser
utilizados os métodos do ponto de corte; da teoria
da decisdo estatistica; da funcdo de classificacao e da
distancia de Mahalanobis.

Analise as afirmativas abaixo sobre a analise
discriminante.

1. O método da teoria da decisao estatistica pode
ser usado para determinar a qual grupo per-
tence um provavel caso e considera que ha tan-
tas fungdes de classificacdo quanto ha grupos.

2. O método do ponto de corte objetiva encon-
trar o escore discriminante ou valor de corte,
que divide o espaco discriminante em regides
mutuamente exclusivas e exaustivas.

3. No método do ponto de corte, o valor de
corte selecionado é aquele que minimiza o
numero de classificacdes incorretas

4. O método da teoria da decisdo estatistica é
baseado na teoria de Bayes e consiste em
minimizar os erros de classificacdes corretas
levando em consideracédo os custos da classifi-
cacao correta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. Sédo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

c¢. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

41. Considere a matriz de variancia e covariancia a
seguir, e que os dois maiores autovalores dessa matriz
sejam autovalori = 5,7 e autovalor2 = 4,3.
5 aIZ a'l3 a14
zz a21 1 a23 24
a31 a32 3

a41 a42 a43 5

Considerando a analise de componentes principais,
assinale a alternativa que traz a taxa de variagao expli-
cada por autovalori e autovalora.

14%
25%
75%
67%
150%

Pongooe
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cdd. vaga: (56)

42, Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) sobre a Regressao Logistica.

() Para utilizar a Regressao logistica nao sao
necessarias as suposicoes de que a amostra
tenha urna distribuicao normal multivariada
e que as matrizes de variancia/covariancia
sejam iguais dento dos grupos.

() Tanto aandlise discriminante quanto a Regres-
sao Logistica tém testes estatisticos diretos,
habilidade para incorporar efeitos ndo linea-
res, e uma gama extensiva de diagnésticos.

() Uma vantagem da regressao logistica é que s6
se precisa saber se um evento (ocorréncia ou
nao, fracasso ou sucesso) aconteceu e pode-
mos dessa forma utilizar um valor dicotémico
como variavel dependente. O procedimento
prediz a estimativa da probabilidade que o
evento vai ou ndo acontecer.

() Emvezde minimizar o quadrado dos desvios,
a Regressao Logistica minimiza a probabili-
dade de que o evento ocorra.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.V.V.V
b.O V.V-.F.V
C. VeV.V-F
d O F.V.F-.F
e.d F-F.V.F

43. Analise as afirmativas abaixo:

1. Os experimentos em quadrados latinos sao
aqueles que levam em consideragao os prin-
cipios basicos do controle local feito em dois
sentidos perpendiculares, em que um deles é
chamado de linhas e o outro de colunas.

2. Nos experimentos em quadrados latinos,

o numero de linhas é igual ao nimero de
colunas que difere por sua vez do nimero
de tratamentos.

3. Avariavel resposta é avaliada em todas as
combinagdes possiveis de tratamentos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
0000
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44, No que diz respeito a regressao linear, existem
pressupostos que sdo fundamentais para o seu uso,
sendo que os dados precisam atender a estes critérios
para que a analise de regressao linear seja confiavel.

Com base nestes pressupostos, analise as afirmativas
abaixo com relagao ao conjunto de dados X.

1. O pressuposto da homocedasticidade é satis-
feito quando a variacdo em torno da reta de
regressao aumenta conforme variam os valo-
res de X.

2. O pressuposto da independéncia de erros é
satisfeito quando os erros em torno da reta de

regressdo sao constantes para cada valor de X.

3. O pressuposto da normalidade de erros é
satisfeito quando os erros em torno da reta de
regressao sao distribuidos de forma normal
para cada valor de X.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 2.
E correta apenas a afirmativa 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

Pongow
O0o®OoOo

45, OTinn-R (do inglés This is not notepad) é um edi-
tor de texto muito utilizado para a escrita do cédigo
R. Uma vantagem de apresentarmos um editor de
texto é haver a possibilidade de correcao e execucao
automatica do cédigo, facilitando o trabalho do pro-
gramador junto ao R. Depois de editado um cédigo
no Tinn-R, basta executa-lo na interface do Tinn-Re o
programa executara automaticamente os comandos
previstos no console do R.

Como alternativa ao Tinn-R na correcao de cédigos
podemos utilizar o...........oooocooorcevoeeereeceeceeeees ,
que pode ser aberto diretamente no R, basta utilizar
o comando > edit().

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

array
help search

math editor
bloco de notas
editor de graficos

Pongow
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46. Considere a tabela (na pagina ao lado) a qual traz
os limites unilaterais de cauda direita da distribuicdo F
de Fisher-Snedecor ao nivel de 5% de probabilidade.

Analise a seguinte situacao, observando os dados da
do quadro de ANOVA a seguir.

Fonte de variacio Graus' Soma’ Média' Faiatado
Modelo (entre grupos) 2 120
Erro (dentro de cada grupo) 30 90
Total 32 210

" Graus de liberdade 2 Soma dos quadrados  ® Média dos quadrados

Um criador separou seu rebanho em trés grupos,
cada um com espécies diferentes: X, Y e Z. Em dado
momento, ele resolveu testar se as espécies diferem
de peso, ou seja, ele pretende descobrir se hd mais
variacao de peso entre os grupos de cada espécie ou
dentro de cada grupo.

Assim, ele tem as seguintes hipdteses estatisticas:

B Ho Todas as espécies tém o mesmo peso, ou
seja, o criador tem menos variagcao entre os
grupos do que dentro dos grupos.

B H1 As espécies diferem em peso, ou seja, 0
criador observa mais variagao entre os grupos
do que dentro dos grupos.

Considerando que o criador adota o seguinte critério
de decisao:

B Se o Fecuiado fOr menor ou igual ao Feico para
a = 0,05, aceita-se a hipdtese nula Ho.

B Se 0 Feiiculado fOr maior que o Fco para
a =0,05, aceita-se a hipoétese alternativa Ha.

Assinale a alternativa correta.

a. O Ho é aceita, considerando que os grupos tém
médias estatisticamente diferentes.

b. O Ho ¢ aceita, considerando que os grupos
tém médias sem diferenca estatisticamente
significativa.

c. O Ho é aceita, considerando que os grupos apre-
sentam diferencas internas estatisticamente
significativas.

d. Hs é aceita, considerando que os grupos tém
médias estatisticamente diferentes.

e. O H é aceita, considerando que os grupos
tém médias sem diferenca estatisticamente
significativa.
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Tabela Distribuicdo F de Snedecora a=5%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 18,51 19,00 19,16 19,25 19,30 19,33 19,35 19,37 19,38 19,40
3 10,13 9,55 9,28 9,12 9,01 8,94 8,89 8,85 8,81 8,79
4 7,71 6,94 6,59 6,39 6,26 6,16 6,09 6,04 6,00 5,96
5 6,61 579 541 519 5,05 4,95 4,88 4,82 4,77 4,74
6 5,99 5,14 4,76 4,53 4,39 4,28 4,21 4,15 4,10 4,06
7 5,59 4,74 4,35 4,12 3,97 3,87 3,79 3,73 3,68 3,64
8 532 4,46 4,07 3,84 3,69 3,58 3,50 3,44 3,39 3,35
9 512 4,26 3,86 3,63 3,48 3,37 3,29 3,23 3,18 3,14
10 4,96 4,10 3,71 3,48 3,33 3,22 3,14 3,07 3,02 2,98
11 4,84 3,98 3,59 3,36 3,20 3,09 3,01 2,95 2,90 2,85
12 4,75 3,89 3,49 3,26 3,11 3,00 291 2,85 2,80 2,75
13 4,67 3,81 3,41 3,18 3,03 2,92 2,83 2,77 2,71 2,67
14 4,60 3,74 3,34 3,11 2,96 2,85 2,76 2,70 2,65 2,60
15 4,54 3,68 3,29 3,06 2,90 2,79 2,71 2,64 2,59 2,54
16 4,49 3,63 3,24 3,01 2,85 2,74 2,66 2,59 2,54 2,49
17 4,45 3,59 3,20 2,96 2,81 2,70 2,61 2,55 2,49 2,45
18 441 3,55 3,16 2,93 2,77 2,66 2,58 2,51 2,46 2,41
19 4,38 3,52 3,13 2,90 2,74 2,63 2,54 2,48 2,42 2,38
20 4,35 3,49 3,10 2,87 2,71 2,60 2,51 2,45 2,39 2,35
21 4,32 347 3,07 2,84 2,68 2,57 2,49 2,42 2,37 2,32
22 4,30 3,44 3,05 2,82 2,66 2,55 2,46 2,40 2,34 2,30
23 4,28 3,42 3,03 2,80 2,64 2,53 2,44 2,37 2,32 2,27
24 4,26 3,40 3,01 2,78 2,62 2,51 2,42 2,36 2,30 2,25
25 4,24 3,39 2,99 2,76 2,60 2,49 2,40 2,34 2,28 2,24
26 4,23 3,37 2,98 2,74 2,59 2,47 2,39 2,32 2,27 2,22
27 4,21 3,35 2,96 2,73 2,57 2,46 2,37 2,31 2,25 2,20
28 4,20 3,34 2,95 2,71 2,56 2,45 2,36 2,29 2,24 2,19
29 4,18 3,33 2,93 2,70 2,55 243 2,35 2,28 2,22 2,18
30 4,17 3,32 2,92 2,69 2,53 2,42 2,33 2,27 2,21 2,16
40 4,08 3,23 2,84 2,61 2,45 2,34 2,25 2,18 2,12 2,08
60 4,00 3,15 2,76 2,53 2,37 2,25 2,17 2,10 2,04 1,99
120 3,92 3,07 2,68 2,45 2,29 2,18 2,09 2,02 1,96 1,91
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47. Em analise fatorial, fatores sdo abstracdes empiri-
cas que podemos visualizar como eixos de um sistema
de coordenadas onde representamos as variaveis.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e as
falsas (F) em relacdo ao assunto.

() Considerando a representacdo grafica, enten-
de-se por carga fatorial a coordenada de uma
varidvel ao longo do eixo.

() Ascargas fatoriais podem ser inseridas em
uma matriz onde as colunas representam
cada fator e as linhas representam as cargas
fatoriais de cada uma das varidveis nos fatores.

() Emuma boa solucao na analise fatorial, espe-
ramos sempre que uma variavel tenha carga
fatorial baixa no fator ao qual pertence e
carga alta nos demais fatores.

() Considerando a representacdo grafica, se
cada eixo do gréfico representa um fator, as
coordenadas das varidveis ao longo de cada
eixo representam a forca da relacdo entre a
variavel e cada fator. Em uma situacdo ideal,
uma variavel deveria ter uma coordenada alta
para um dos eixos e coordenadas baixas para
todos os outros eixos, ou seja, para os fatores.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d v.v.v.F
b.d V.V.F.V
c O VeF.vev
d. 0O V.F«F.V
e.d F.V.V.F

48. Considere a seguinte situacao:

Um produtor deseja avaliar a qualidade dos cogume-
los Shitakes que produz. Assim, considerando que
suas mudas desta variedade de cogumelos estao
numeradas de 1246 a 1640, ele pretende obter uma
amostra sistematica de 50 mudas para este estudo.

Com base na situacdo exposta, qual é a quantidade
total de mudas de cogumelo Shitake que possui este
produtor?

393
394
395
1640
1641

Pongow
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49, Uma regressao linear simples é expressa por

y =a+ Bx+ ¢ onde a e 3 sdo os coeficientes linear

e angular da reta, os quais devem ser estimados a
partir de uma amostra e € representa o erro aleatério
da regressao.

Considere que:

M As estimativas pelo método de minimos qua-
drados ordinarios para o coeficiente linear a é
igual a 1,5 e, para o coeficiente angular 3 é de
2,0 e que a varidvel x ndo esta correlacionada
com o erro €.

M Os residuos das amostras envolvidas sao
independentes e identicamente distribuidos,
com distribuicdo normal, média igual a 0,0 e
variancia com valor constante.

B O valor assumido para x é igual a 3,0.

Diante do exposto, assinale a alternativa que traz o
valor predito paray.

. 75
.0 90
O 95
.03 100
.O 165

o v

man

50. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas (F ) sobre o delineamento inteiramente
casualizado.

() Deve ser utilizado quando as unidades expe-
rimentais apresentam heterogeneidade em
algum aspecto com potencial influéncia nas
variaveis a serem medidas.

() Deve ser utilizado quando o ambiente ou as
condicdes de contorno nas quais estardo as
unidades experimentais ndo apresentarem
fatores que as influenciem de forma distinta.

() Erecomendado em situacbes onde se
corre risco de perder repeticdes durante o
experimento.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

VeVev
VeFeV
VeF-.F
FeVeV
FeV.F

Pongow
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Redacao

A Folha de Resposta serd numerada com cédigo alfanumérico, impedindo a identificacdo
dos candidatos. Ndo podera ser assinada e conter qualquer palavra, letra ou desenho que
possa identificar o autor.

O texto definitivo devera ser transcrito para a Folha de Resposta com caneta de tinta indelé-
vel, de cores azul ou preta, e serd corrigida unicamente pelo texto transcrito, ndo sendo vali-
das quaisquer anotacdes eventualmente feitas no caderno de questdes e/ou rascunho.

N&o sdo permitidas consultas a qualquer publicacéo, texto ou apontamentos.

Somente serdo avaliados os textos transcritos de forma legivel no espaco das 30 linhas deli-
mitadas na Folha de Resposta. Texto escrito no verso ou nas margens da Folha de Resposta
ndo serd avaliado.

Tema da Redacao

Considerando os textos 1 e 2 a seguir, e outras informagdes sobre as ati-
vidades agropecudrias, escreva uma dissertacdo de 30 linhas sobre os
objetivos e a importancia da extenséo rural e da assisténcia técnica para o
desenvolvimento de novos conhecimentos ou tecnologias e apoio as fami-
lias e produtores rurais.

Texto 1

“Extensao Rural é um processo cooperativo, baseado em principios educa-
cionais, que tem por finalidade levar, diretamente, aos adultos e jovens do
meio rural, ensinamentos sobre a agricultura, pecuaria e economia domés-
tica, visando modificar habitos e atitudes da familia, nos aspectos técnico,
econdmico e social, possibilitando-lhe maior producdo e melhorar a pro-
dutividade, elevando-lhe a renda e melhorando seu nivel de vida/”

https://www.scotconsultoria.com.br/noticias/artigos/21318/

Texto 2

“Producéo de alimentos com tecnologia e sustentabilidade, familias rurais e
pesqueiras com mais qualidade de vida e maior renda, novas geragdes per-
manecendo na propriedade rural e assumindo o empreendimento familiar
por opgdo. Ha anos essas transformagdes vém acontecendo no campo e
no litoral brasileiro em grande parte devido a atuacao de um profissional
que o meio urbano ainda conhece pouco: o extensionista rural”

https://www.epagri.sc.gov.br/index.php/2020/12/04/extensionista-rural-agente-de-
transformacao-no-campo-e-nas-comunidades-pesqueiras/

cdd. vaga: (56)
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GRADE DE RESPOSTAS

wv
1 = 26
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. »
2 @ 27
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, %
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas 3 a 28
que vocé poderd levar para posterior conferéncia. ;
4 8 29
o
o
5 o) 30
(1]
B
6 = 31
Q
7 ™ 32
x
o
8 2 33
Qe
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=N
10 m 35
g
11 a 36
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